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Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή κ. Ν.
Μηταράκη, σας πληροφορούμε τα εξής:

Η ενίσχυση της συνοχής των οικογενειών και η αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος

είναι  στις  προτεραιότητες  της  πολιτικής  του  Υπουργείου  μας,  το  οποίο  προσπαθεί  να

αντιμετωπίσει  ολιστικά  το  πρόβλημα  μετατοπίζοντας  τις  δράσεις  και  το  σχεδιασμό  στην

ενίσχυση πρωτίστως και κυρίως του παιδιού, ανεξάρτητα αν αυτό βρίσκεται σε μονογονεϊκή

οικογένεια ή σε πολυτεκνική με μία σειρά μέτρων προστασίας και κινήτρων.

Μέσα σε  αυτά τα  πλαίσια  ο  προϋπολογισμός  του τομέα  της  Κοινωνικής Αλληλεγγύης  του

Υπουργείου Εργασίας αυξήθηκε κατά 315 εκατομμύρια ευρώ, ενώ το 2015 παραλάβαμε αυτό

τον τομέα με ένα προϋπολογισμό 750 εκατομμύρια και εντός του 2018 φτάνει το 1.830.0000

€.. 

Αναλυτικότερα, από αυτό το κοινωνικό πακέτο 260 εκατομμύρια δίνονται για την ενίσχυση

των οικογενειακών επιδομάτων αυξάνοντας το συνολικό ποσό από τα σημερινά 650.000.000€

σε 910.000.000€, δηλαδή μια αύξηση 40% :

•70 ευρώ το μήνα  για οικογένεια με ένα παιδί,  από 40, που ήταν μέχρι σήμερα.

•140 ευρώ για οικογένεια με δύο παιδιά από 80, που ήταν μέχρι σήμερα.

•280 ευρώ για οικογένεια με 3 παιδιά, από 240 σήμερα, ενώ για κάθε επιπλέον παιδί μετά το

3ο θα προστίθενται 140 ευρώ.

Σημειώνουμε  επίσης,  ότι  εντός  του  2018  ιδρύονται  400  νέες  βρεφονηπιακές  μονάδες

προκειμένου να δημιουργηθούν επιπλέον 10.000 δωρεάν θέσεις παιδιών στους βρεφονηπιακούς

σταθμούς. Το Υπουργείο έχει ήδη εξαγγείλει το πρόγραμμα επιδότησης των Δήμων ύψους 15

εκατομμυρίων ευρώ από εθνικούς πόρους, που θα αποτελέσει τη γέφυρα για το 2018-2019,

έτσι  ώστε  να  ιδρυθούν  μέσα  στο  διάστημα  2019-2020  επιπλέον  1800  νέοι  βρεφονηπιακοί

σταθμοί  που θα φιλοξενήσουν δωρεάν 165.000 παιδιά. 

Σελίδα 1 από 2 1

mailto:ypertns@otenet.gr


40 εκατομμύρια ευρώ δίνονται για τα σχολικά γεύματα ,130.000 μαθητές δημοτικών σχολείων

της χώρας έχουν καθημερινά ένα ζεστό γεύμα. Το 2019 στόχος μας είναι να επεκταθεί και

άλλο το πρόγραμμα, έτσι το 2019 θα παρέχουμε 151. 000 γεύματα και ο σχεδιασμός για την

περίοδο  2019-2020  προβλέπει  την  παροχή  500.000  γευμάτων,  καλύπτοντας  το  50%  του

σχολικού πληθυσμού της χώρας.

Σας ενημερώνουμε επίσης ότι εισάγουμε, για πρώτη φορά στην Ελλάδα, ως θεσμό του κράτους

τα Κέντρα Στήριξης Οικογένειας, ιδρύοντας 100 κέντρα, σε ισάριθμους δήμους, τα οποία θα

είναι συνδεδεμένα με τα Κέντρα Κοινότητας.

Επομένως η πολιτική του Υπουργείου που αφορά το παιδί η οποία δεν εξαντλείται σε επίπεδο

επιδοματικής πολιτικής, όπως συνέβαινε στο παρελθόν, είναι να αντιμετωπίσει σφαιρικά το

πρόβλημα της υπογεννητικότητας στη χώρα μας, το οποίο είναι σαφώς πολυπαραγοντικό. 

 Μέσα σε αυτά τα πλαίσια, ψηφίστηκε πρόσφατα ο νόμος για την Αναδοχή και την Υιοθεσία ο

οποίος επιλύει τέσσερα μεγάλα ζητήματα: Πρώτον, να μην μένουν τα παιδιά σε ιδρύματα και

να βλάπτεται  η ψυχολογική και  νοητική τους κατάσταση.  Δεύτερον,  να μην περιμένουν οι

θετοί ή ανάδοχοι γονείς για χρόνια προκειμένου να πάρουν το παιδί και να αναπτύσσεται το

εμπόριο βρεφών. Τρίτον, να επιταχυνθεί η όλη διαδικασία με ενιαίο, διαφανή και επιστημονικό

τρόπο  και  με  περιορισμένα  και  σαφή χρονικά όρια,  που  δεν  θα  υπερβαίνουν το  ένα  έτος,

προκειμένου  τα  παιδιά  να  τοποθετηθούν  σε  οικογενειακό  περιβάλλον  όσο  το  δυνατόν

συντομότερα. Τέταρτον, να γνωρίζει επιτέλους το κράτος για πρώτη φορά τον ακριβή αριθμό

των παιδιών που  φιλοξενούνται  σε  ιδρύματα,  το  διάστημα παραμονής  τους  εκεί  και  τους

λόγους που δεν έχουν δοθεί ακόμα για αναδοχή ή υιοθεσία. Αντίστοιχα, να γνωρίζει το κράτος

που βρίσκονται οι υποψήφιοι γονείς, αν είναι κατάλληλοι και αν έχουν υποστεί μία στοιχειώδη

εκπαίδευση για το νέο τους ρόλο. 

Τέλος αναφορικά με το τρίτο και τέταρτο ερώτημά σας, αρμόδια να απαντήσουν είναι το

Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής,  καθώς  και  το  Υπουργείο  Υποδομών  και

Μεταφορών.      

                                                                           
                                                      Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                 

 

                                                  ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ
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